

ŽUPNI LIST

KRIST KRALJ I

I. NEDJELJA DOŠAŠĆA

Liturgijska godina "A"

Godište XXIII., br. 24/2020.



SV. BARBARA



Iako sv. Barbara spada u onaj niz svetaca ranoga kršćanstva o kojima nema puno sačuvanih podataka, njezino je štovanje vrlo rašireno u cijeloj Katoličkoj Crkvi, pa tako i u hrvatskom narodu.

Prema predaji, rođena je u 3. stoljeću ili u Heliopolisu u Egiptu, današnjem gradu Ono na području sjevernoistočnog Kaira, a uz koji je vazana legenda o ptici feniks kao mjestu umiranja i rađanja, ili u Nikomediji, na području današnje Turske. Otac joj je bio bogat i ugledan poganin, trgovac purpustom, koji je iz silne ljubavi prema kćeri i pretjerane brige da ju netko ne oženi i odvede od obiteljske kuće, odlučio sazidati za kćer raskošnu kulu s dva prozora i postavio čuvare koji su budno pazili da joj se tko ne približi.

Ona je ipak saznala za kršćanstvo i ono ju je oduševilo pa se obratila pismom Origenu, poznatom crkvenom piscu, a ovaj joj je uputio svećenika Valentina, preobučena u liječnika, koji ju je tajno poučavao u vjeri i kasnije krstio. Osnažena iskustvom ljubavi Boga Oca, Sina i Duha Svetoga, naredila je radnicima, dok joj je otac bio odsutan, da probiju u zidu još jedan

otvor i naprave treći prozor, a s nakanom da ju oni stalno podsjećaju na otajstvo Presvetoga Trojstva. Također je dala da se na vratima ureže križ.

Kad se otac vratio s puta, pitao ju je zašto je to napravila, a kad mu je rekla kako duša upija svjetlo kroz tri duhovna prozora: Boga Oca, Sina i Duha Svetoga, te da se obratila na kršćanstvo, otac se razbjesnio i predao ju vlastima. Djevojka je bila podvrgnuta velikim mukama, a na očev zahtjev na kraju su mu odobrili da joj on sam odrubi glavu. Kad se vraćao kući počela je velika grmljavina, pa ga je pogodila i ubila munja.

Navedena je legenda samo jedna od mnogih koje su nastajale tijekom stoljeća, a s ciljem da preko nje osnaži kršćane u njihovoj vjeri. Bez obzira na nedostatak podataka o sv. Barbari, štovanje ove svetice svoju vrijednost može naći u činjenici da je ona, kao i mnogi drugi kršćani njezina vremena, podnosila velika poniženja zbog svoje vjere, te je zbog ustrajnosti u vjeri i podnijela mučeničku smrt.

Tijekom stoljeća kult sv. Barbare se širio, pa je razumljivo da je bila često oslikavana u umjetnosti. Obično se tako u ikonografiji prikazuje s kulom ili tornjem s tri prozora, što upućuje na uzrok njezina mučeništva, a ponekad se prikazuje kako u rukama drži kalež i hostiju, što se pak povezuje s njezinom željom, da svatko onaj tko ju na samrti zazove ne umre bez sakramenata: ispovijedi, pričesti i bolesničkog pomazanja.

Zato je razumljivo da se sv. Barbara štuje kao zaštitnica dobre smrti, a uz to se štuje i kao zaštitnica raznih zanimanja: ljevača, vatrogasaca, rudara, zatvorenika, zvonara, deminera. U nekim krajevima njemačkog govornog područja vezan je i običaj da se na njezin dan, odreže grana trešnje višnje ili šljive i stavi u vodu, kako bi procvjetala do Božića.

LITURGIJSKA ČITANJA

- 1. čitanje: Ez 34, 11-12.15-17.**
Otpjevni psalam: Ps 23, 1-3.5-6.
2. čitanje: 1Kor 15, 20-26.28.

Evangelje: Mt 25, 31-46.

U ono vrijeme reče Isus svojim učenicima:
 »Kad Sin Čovječji dođe u slavi i svi anđeli njegovi s njime, sjest će na prijestolje slave svoje. I sabrat će se pred njim svi narodi, a on će ih jedne od drugih razlučiti kao što pastir razlučuje ovce od jaraca. Postavit će ovce sebi zdesna, a jarce slijeva. Tada će kralj reći onima sebi zdesna: 'Dođite, blagoslovljeni Oca mojega! Primitite u baštinu Kraljevstvo pripravljeno za vas od postanka svijeta! Jer ogladnjih i dadoste mi jesti; ožednjih i napojiste me; stranac bijah i primiste me; gol i zaogrnušte me; oboljih i pohodiste me; u tamnici bijah i dođoste k meni.' Tada će mu pravednici odgovoriti: 'Gospodine, kada te to vidjesmo gladna i nahranismo te; ili žedna i napojismo te? Kada te vidjesmo kao stranca i primismo; ili gola i zaogrnušmo te? Kada te vidjesmo bolesna ili u tamnici i dođosmo k tebi?' A kralj će im odgovoriti: 'Zaista, kažem vam, što god učiniste jednomu od ove moje najmanje braće, meni učiniste!' Zatim će reći i onima slijeva: 'Odlazite od mene, prokleti, u oganj vječni, pripravljen đavlu i anđelima njegovim! Jer ogladnjih i ne dadoste mi jesti; ožednjih i ne dadoste mi piti; stranac bijah i ne primiste me; gol i ne zaogrnušte me; bolestan i u tamnici i ne pohodiste me!' Tada će mu i oni odgovoriti: 'Gospodine, a kada te to vidjesmo gladna, ili žedna, ili stranca, ili gola, ili bolesna, ili u tamnici, i ne poslužismo te?' Tada će im on odgovoriti: 'Zaista, kažem vam, što god ne učiniste jednomu od ovih najmanjih, ni meni ne učiniste.' I otići će ovi u muku vječnu, a pravednici u život vječni.«

Riječ Gospodnja!

- N 22 XXXII. NEDJELJA KROZ GODINU**
P 23 Klement I., Felicita, Lukrecija
U 24 **Andrija Dung-Lac i dr.**, Krizogon
S 25 Katarina Aleksandrijska, Kata, Katica
Č 26 Siricije, Konrad, Delfina
P 27 Fakundo, Virgil, Maksim, Valerije
S 28 Jakov Markijski

VAŽNA NAPOMENA:

Svi vjernici koji su imali zapisane i najavljene sv. mise za svoje pokojne u jutarnjim terminima u 7⁰⁰ i 7³⁰ u danima od subote 14. studenoga do subote 28. studenoga neka nazovu župni ured: 036 331 353, kako bi se dogovorili o terminu služenja sv. mise.

Ponedjeljak, 23. 11. 2020.

18,00 Ivica Zovko za ++ roditelje Matu i Ivu, bratića Patrika
18,00 Supruga i djeca za + Vlatka Mikulića

Utorak, 24. 11. 2020.

18,00 Djeca za ++ roditelje Marka i Ljubicu (god.) Drljo i ostale ++ iz obitelji
18,00 Darija i Tomislav za + kći Ines Zovko
18,00 Obitelj za + Mariju Bušić (1. god.)

Srijeda, 25. 11. 2020.

18,00 Supruga Smilja za + Milu Šunjića i ++ roditelje
18,00 Mara Lovrić i obitelj za + Franju i ostale ++ iz obitelji

Četvrtak, 26. 11. 2020.

18,00 Ferdo Slišković za + suprugu Ivu i ostale ++ iz obitelji Slišković i Drmać
18,00 Marija Kovačina za + supruga Stojana, roditelje Karla i Katicu Kralj

Petak, 27. 11. 2020.

18,00 Za + generala Slobodana Praljka
18,00 Marija Grubišić za ++ iz obitelji Grubišić i Begić

Subota, 28. 11. 2020.

12,00 Vjenčanje: Ivan Kelava i Kristina Bašić
16,00 Vjenčanje: Goran Buhovac i Inga Heljić
18,00 Tadija Tomić za + Nadu ++ roditelje

LITURGIJSKA ČITANJA

1. čitanje: Iz 63, 16-17; 64, 2-7.
Otpjevni psalam: Ps 80, 2-3.15-16.18-19.
2. čitanje: 1Kor 1, 3-9.

Evandjelje: Mk 13, 33-37.

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:
»Pazite! Bdižite jer ne znate kada je čas. Kao kad ono čovjek neki polazeći na put ostavi svoju kuću, upravu povjeri slugama, svakomu svoj posao, a vrataru zapovjedi da bdije. Bdižite, dakle, jer ne znate kad će se domaćin vratiti – da li uvečer ili o ponoći, da li za prvih pijetlova ili ujutro – da vaš ne bi našao pozaspale ako iznenada dođe. Što vama kažem, svima kažem: Bdižite!«

Riječ Gospodnja.

VRIJEME DOŠAŠĆA

Vrijeme došašća je dvojakog značaja: vrijeme pripreve na svetkovinu Božića, u kojima se slavi prvi dolazak Sina Božjega k ljudima, a ujedno i vrijeme u koje se preko ovoga spominjanja misli upravljaju na iščekivanje drugog Kristova dolaska na svršetku vremena. Došašće tako dijelimo na dva razdoblja: Od prve nedjelje došašća do 16. prosinca naglasak je na eshatološkom vidu, iščekivanju drugog Kristova dolaska. Od 17. do 24. prosinca naglasak je na pripravi za svetkovinu Božića. S oba ova gledišta vrijeme došašća predstavlja razdoblje odanog i radosnog iščekivanja. Već u 9. stoljeću prva nedjelja došašća proglašena je početkom crkvene godine. Iako je ljubičastom bojom povezan s pokorničkim korizmenim vremenom, došašće ipak nije pokorničko razdoblje crkvene godine. Treća nedjelja došašća od davnine se naziva i "Gaudete" - nedjelja Radujte se, prema riječima iz Pavlove Poslanice Filipljanima: "Radujte se u Gospodinu uvijek! Ponavljam: radujte se! Gospodin je blizu!" (Fil 4, 4-5). Na ovu nedjelju u liturgiji se može koristiti i ružičasta boja. Običaj izrade adventskog vijenca proširio se tijekom 19. stoljeća u njemačkim protestantskim obiteljima. Običaj su vrlo brzo preuzeli bavorski katolici, a potom i ostatak zapadnog kršćanskog svijeta.

N 29 I. NEDJELJA DOŠAŠĆA

P 30 ANDRIJA APOSTOL

U 01 Nahum prorok, Florencija, Kazimir

S 02 Habakuk prorok, Bibijana, Blanka

Č 03 Franjo Ksaverski, Sofonija prorok,

P 04 Ivan Damašćanski, Barbara

S 05 Krispina, Saba

VAŽNA NAPOMENA:

Za dodatne informacije nazovite župni ured
036 331 353.

Ponedjeljak, 30. 11. 2020.

6,00 Obitelj za + Luku Božića

6,00 Obitelj Barbarić za ++ Mirka, Martina i Božicu i ostale ++ iz obitelji Pehar

18,00 Drago i Iva Bošnjak za ++ roditelje Peru i Janju, Iliju i Anđu, pomajku Ivu i ostale ++ iz obitelji Bošnjak i Drežnjak

18,00 Tomo Planinić za ++ roditelje Marka i Nadu

Utorak, 1. 12. 2020.

6,00 Antonija Nikolić za + djeda Pavu i baku Nevenku

6,00 Manda i Mile Sopta za ++ roditelje Ivana i Anđu, Marka i Šimu, braću, sestre i ostale ++ iz obitelji

18,00 Mate Čavar za ++ roditelje, sestru, brata i ostale ++ iz obitelji

18,00 Kći za + majku Ružu Rašić

Srijeda, 2. 12. 2020.

6,00 Goran Adžić za + suprugu Mariju Adžić, majku Katarinu, baku Veroniku Horvat

6,00 Jozo i Matija Karačić za ++ roditelje Grgu i Ružu, Filipa i Delfu Šaravanja i brata Marijana

18,00 Zdravko i Stoja Bevanda za ++ roditelje Dragu i Maru, Juru, brata Ivana i sestru Davorku

18,00 Obitelj za + Miru (ž) Vidačak

Četvrtak, 3. 12. 2020.

6,00 Srećko i Ines Marijanović za + Teu

6,00 Obitelj za + Nedu Lozo i ostale ++

18,00 Justina Matić za + kći Ornelu

18,00 Silvana Vidović i djeca za + supruga Brunu i ostale ++ iz obitelji Aničić i Vidović

Petak, 4. 12. 2020.

6,00 Obitelj Marić za + Vinka, roditelje Antu i Ivu Mandić, Ivana i Lucu Marić

6,00 Obitelj za ++ roditelje Jozu i Katu Vučić i ostale ++ iz obitelji

18,00 Davor i Jelenka Džeba za ++ roditelje i ostale ++ iz obitelji Marka Zovke



18,00 Bosiljko Stanić i obitelj za + Mirjanu

Subota, 5. 12. 2020.

6,00 Ružica Zovko i djeca za + supruga Antu

6,00 Supruga i djeca za + Zdravka Bevandu (branielja)

18,00 Ana i Željko za + Jozu Marića Jozića i ostale ++ iz obitelji

	<p>Župa Katedrala - Marija Majka Crkve, Nadbiskupa Čule bb; 88 000 Mostar; tel: 036/331-353; fax: 036/330 -185. Župnik: don Luka Pavlović; Župni vikar: don Davor Berezovski Bogoslov: Branimir Bevanda Sestre milosrdnice: s. Ernestina Zovko, s. Matea Krešić i s. Elvira Lovrić</p>	<p>Župni ured je otvoren: Radnim danom: 8³⁰-12⁰⁰ i 15⁰⁰-17⁰⁰; subotom 8³⁰-12⁰⁰; te redovito nakon svete Mise. Za hitne slučajeve u svako doba. e-mail: katedrala.mostar@gmail.com; www.katedrala-mostar.info</p>	
---	---	---	--

IZVIJEŠĆE S POKOPA MONS. ANTE BRAJKE

Na Kolakovu groblju u župi Šujica pokraj Tomislavgrada, prema vlastitoj želji, 7. studenoga pokopan je svećenik Mostarsko-duvanjske biskupije mons. Ante Brajko koji je preminuo dan ranije u Mostaru u 85. godini života i 57. godini svećeništva.

Misu zadušnicu na spomenutom groblju predvodio je vrhbosanski nadbiskup koadjutor i apostolski upravitelj Vojnog ordinarijata u BiH Tomo Vukšić u zajedništvu s mostarsko-duvanjskim biskupom i apostolskim upraviteljem trebinjsko-mrkanskim Petrom Palićem. Koncelebriralo je oko 40 svećenika iz biskupija u BiH te susjednih biskupija u Hrvatskoj među kojima i generalni vikari iz Mostara i Sarajeva mons. Željko Majić i mons. Slađan Čosić. Unatoč ograničenjima u vrijeme aktualne pandemije koronavirusa okupio se veliki broj vjernika. Riječi sućuti rodbini i cijeloj Mostarsko-duvanjskoj biskupiji te pozdrav svim okupljenima uputio je mjesni župnik fra Mario Ostojić. Na misi zadušnici i sprovodu sudjelovao je i već broj redovnica.

Uvodeći u misno slavlje, nadbiskup Vukšić uputio je riječi sućuti svim ožalošćenima te podsjetio na dobrotu i plemenito djelovanje mons. Brajka po čemu je bio vrlo prepoznatljiv i što je, kao velik kapital, "dobri don Ante" sa sobom ponio pred lice Božje, kao ulaznicu u nebesa. Zazvao je dragoga Boga "da zajedno s ukopom njegova tijela, što ćemo mi učiniti, po svom milosrđu On pokopa, to jest oprosti, sve njegove slabosti".

Prigodnu propovijed uputio je biskup Palić. "Na prvi petak, koji je na poseban način posvećen pobožnosti Srcu Isusovu, na dan kad je don Ante redovito obavljao pobožnost prvoga petka u katedrali i ispovijedao, Gospodin je odlučio pozvati svoga svećenika don Antu da ugleda slavu njegova lica i da u punini, bez ikakvog zastora smrtnosti, doživi Srce Isusovo, dobrote i ljubavi puno, strpljivo i mnogoga milosrđa. Vjerujemo da je don Ante, doista, doživio da je Srce Isusovo, koje je sam štovao i u sakramentu pomirenja drugima svjedočio i posredovao, ufanje onima koji umiru i izvor života i svetosti", kazao je biskup Palić dodajući da je mons. Ante "do posljednjega dana ovozemaljskog života živio aktivno u pastoralu svoje svećeničko poslanje".

"Pohodio me je u subotu 31. listopada poslijepodne. Slušao sam pažljivo djeliće iz njegova bogatoga životnoga iskustva i želju pomoći drugima, koja je mnogo puta nadilazila njegove snage i mogućnosti. Rastali smo se, a na svetkovinu Svih svetih, dok sam slavio misu u katedrali, don Ante je, kao što je i obično činio, ispovijedao, pomagao pričešćivati, pročitao župne obavijesti i rastali smo se. Bio je to naš posljednji susret ovdje na zemlji. Svoj bogati svećenički život završio je onako kako je to valjda uvijek želio: slaveći Boga i služeći bližnjima", rekao je biskup Palić.

Istaknuvši da temelj kršćanske nade "leži u dokazu ljubavi koju nam je Krist posvjedočio sjedeći za stolom s grešnicima, u zajedništvu s njima i s nama i, prije svega, umirući na križu", biskup Palić je istaknuo da je "don Ante svjedočio upravo takvoga Boga, koji se u Isusu Kristu objavio kao Bog ljubavi, praštanja i milosrđa". "Zato je u svojoj oporuci i rekao da zahvaljuje svima, a 'najviše Spasitelju Isusu, koji je radi nas (svakog pojedinog) došao na svijet i donio nadu, radost i život.' Takvoga je Boga, nazočnog, bliskog, punog suosjećanja nastojao svjedočiti don Ante u svom svećeničkom životu. Iako je nosio ime sv. Ante, ipak je bio oduševljen sv. Franjom, pa se učlanio u Treći red sv. Franje, i pokušao živjeti poput sv. Franje, siromašno, dijeleći drugima, a zadržavajući za sebe samo ono što je najnužnije. Unatoč godinama provedenim u poučavanju drugih na teologiji u Splitu tijekom 5 godina i Sarajevu punih 36 godina, prenoseći im znanje iz mnogih predmeta, a osobito iz kanonskoga prava, iako ga nije volio, ali je iz poslušna prema biskupu Čuli prihvatio studirati pravo, zatim odgovorne službe vicerektora, odgovorne službe generalnoga vikara, pa čak i dostojanstva počasnoga premeta Njegove Svetosti, don Ante nije zaboravio temeljnu svećenikovu zadaću i poslanje: svojim postojanjem podsjećati svijet da postoji Bog, svojom nazočnošću u svijetu dati svjedočanstvo o Božjoj prisutnosti i njegovom djelovanju u svijetu", rekao je biskup Palić te zaključio: "Dragi don Ante! Hvala Vam za Vaše svećeničko služenje i svjedočenje. Gospodin neka Vam iskaže milosrđe i primi Vas u vječnu radost. A nama neka daruje živu vjeru da je Uskrsli s nama i da ostaje s nama. Njemu slava i čast u vijeke vjekova".

Marijo, Majko Kristova i Majko Crkve, nastani se u našim obiteljima da u njima vlada ozračje nazaretskog doma: ljubav, radost, mir i odanost volji Očevoji!

ŽUPNI LIST izdaje Katedralni župni ured Marije Majke Crkve u Mostaru.

Uređuje don Davor Berezovski, odgovara don Luka Pavlović, župnik. Župni list izlazi svakog drugog tjedna.